

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 17 февраля 1983 г.

№ 28 (13698)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

РАВНЕНИЕ — на правофланговых

МНОГОЕ предстоит сделать в третьем, сердцевинном году пятилетки труженникам села нашего района, чтобы увеличить производство всех видов продукции, улучшить ее качество. Рубежи намечены высокие: молока должно быть продано 22100 тонн, мяса — 16700 тонн, яиц — 525 млн. штук, овощей — 65 тысяч тонн, картофеля — 7180 тонн. Для достижения их предусматривается дальнейшая работа по переводу животноводства, птицеводства и растениеводства на индустриальные рельсы, внедрение научно обоснованных методов возделывания урожаев, производства молока, мяса и яиц.

Успех будет зависеть также от инициативы и настойчивости тех, кто непосредственно занят выращиванием овощей, картофеля, кормовых культур, уходом за животными и птицей, от выполнения личных социалистических обязательств доярками, птичницами, операторами свиноводства, овощеводами защищенного и открытого грунта, звеньевыми по производству картофеля и кормовых культур.

Все операторы машинного доения Токаревского комплекса ПТЗ «Петровское» обслуживают приблизительно одинаковое поголовье — по сто коров. Однако показатели по валовому производству молока у них разные. Опытные животноводы Анна Александровна Васильева и Нина Демьяновна Старостина за 1982 год получили 538,6 тонны молока; начинающие же доярки Марина Рахутина и Зинаида Кузина — 416 тонн. Опыт передовиков подсказывает верный путь повышения эффективности отрасли, в которой они работают, — увеличение продуктивности дойного стада. Именно повышение удоев позволяет добиться роста производства молока при наиболее экономном расходовании кормов на единицу продукции. Комсомолки Рахутина и Кузина шли на этот путь. В январе они надоили от каждой коровы в своей группе по 502 кг молока, обеспечив самую высокую к Токаревскому комплексу прибавку к соответствующему периоду прошлого года: 55 килограммов.

Опыт операторов машинного доения госплемзавода «Петровское», получающих за год от коров по 6000 килограммов молока и более, взяли на вооружение животноводы молочнотоварных ферм колхоза им. Дзержинского и Константиновской птицефабрики. Долг специалистов этих хозяйств — всячески содействовать его внедрению, обеспечивать благоприятные условия для роста продуктивности крупного рогатого скота: бесперебойную работу кормощеда, научно обоснованные рационы, внимательный зооветеринарный надзор и так далее.

Резервы роста продуктивности крупного рогатого скота в нашем районе большие. Достаточно сказать, что из 150 дойок шестисти-свенки только 8, а пятистивенки — 28. В трех хозяйствах, таких как совхоз «Мальшево», «Ульянино» и «Фомкинское», надой от фуражной коровы еще не достиг 4000 килограммов молока. Вот почему так важно опыт передо-

виков внедрить как можно шире.

Замечательные мастера своего дела работают в цехе животноводства совхоза «Белая Дача». Кто не знает в коллективе бело-дацинцев аккуратного, исполнительного оператора свиноводства Леонида Петровича Нахлебникова. Четко, профессионально, грамотно, с большим знанием дела выполняет она свои повседневные обязанности на ферме. С сознанием высокой ответственности за доверенное им дело плодотворно трудятся Е. М. Сухова, Н. И. Буслева, Т. С. Смиртина, А. Ф. Голованова и Г. С. Сафонова. На их участках всегда отличный порядок, животные ежесуточно прибавляют в весе по 520—550 граммов при расходе кормов до 5 кормовых единиц на 1 килограмм привеса.

Внедрение опыта белодачинских мастеров интенсивного откорма на свиноводческих комплексах совхоза им. Моссовета и совхоза «Петровское», где среднесуточные привесы животных намного ниже, судит большую прибавку мяса. Но чтобы этот опыт прижился в названных хозяйствах, необходимо повысить уровень механизации всех трудоемких процессов по уходу за животными, чтобы у операторов, занимающихся откормом свиней, не было лишних обязанностей, дополнительных нагрузок, чтобы они полностью были заняты основной работой.

Практика показывает, что в тех коллективах, где созданию высокопроизводительных условий труда уделяется должное внимание, инициатива рабочих основных профессий заметно растет. Так, например, большая группа операторов из цехов клеточных несушек птицефабрики «Мирная» в ответ на внедрение на предприятии комплексно-механизированных линий взялась выполнить план сбора яиц первых трех лет пятилетки досрочно, к 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Овощеводы звена Полины Григорьевны Еминой из колхоза им. Дзержинского после проведенной в их теплице реконструкции обязались собрать с каждого квадратного метра защищенного грунта по 50 килограммов овощей.

Передовики труженники, тех, кто настойчиво ищет и пускает в дело резервы, чтобы увеличить вклад в Продовольственную программу страны, в нашем районе немало. Но усилиями одних лишь передовиков сложных задач по наращиванию сельскохозяйственного производства не решить. Важно, чтобы добрый пример нашел деловую поддержку среди широких масс труженников, чтобы в улучшениях работы на полях, в теплицах и на фермах производств как можно больше участвовали и другие. А для этого необходимы повседневная организаторская и политическая работа в коллективах партийного, комсомольского и профсоюзного актива. Ее содержание должно быть связано с конкретными делами: по увеличению количества производства сельскохозяйственной продукции с наименьшими материальными затратами.



ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

НАЦЕЛЕННОСТЬ НА ХОРОШИЙ ИТОГ

Непосредственное участие в разработке социалистических обязательств бригад СМУ-1 треста «Мособгражданстрой» на третий год XI пятилетки приняли инженерно-технические работники управления. Они помогли бригадам определить задачи по каждому объекту на месяц, квартал, год.

Например, бригаде плотников, которой руководит А. М. Савватеев, в 1983 году предстоит отделать 370 квартир, что в расчете на каждого члена коллектива составляет 2,6 квартиры за месяц. Четко организован труд у плотников на строящемся жилом доме № 34-а в питомнике микрорайона Люберец. Сменное задание коллектив выполняет на 140 процентов.

Малыри бригады Н. А. Невзоровой обязались в нынешнем году выполнить работы в 196 квартирах. Нацеленность на достижение высокого конечного результата позволяет малярам поднять выработку за смену до 138—140 процентов.

А. ЗАХАРОВА, старший инженер по труду.

ЧЕТКО, СЛАЖЕННО

Стремясь завершить второй месяц третьего, сердцевинного года пятилетки с хорошими, как и в январе, показателями, железнодорожники станции Янино добились определенных успехов. За полмесяца отправлено 4 тыс. тонн сверхплановых грузов. Простой одного вагона сокращен в среднем на полчаса против нормы.

В соревновании сейчас лидирует смена маневренного диспетчера М. П. Зайцева. Четко, слаженно, с высоким чувством ответственности трудятся составители поездов И. А. Леонтьев, старшая дежурная стрелочного поста А. И. Лапина, старшая приемосдатчица грузов А. К. Лабина и другие железнодорожники. Смена постоянно выполняет свои задания не менее чем на 104 процента.

К. ВЕТРОВ, начальник станции.

КАЧЕСТВУ УСЛУГ — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ ПО НОВОМУ ГРАФИКУ

Популярностью среди жителей г. Лыткарино пользуется мастерская № 2 объединения «Мособизобушбыт». Мы выполняем все виды ремонта обуви, кроме реставрации. Но принимаем заказы и на эту услугу. Реставрация обуви ведется в Доме быта, расположенном в поселке Томинской птицефабрики.

Сейчас повсюду принимаются меры для улучшения обслуживания населения. У нас изменен график работы. Приняли еще од-

ну приемщицу, и мастерская теперь открыта с 8 утра до 20 вечера. Для сравнения скажу, что раньше мы работали с 9 до 18. Заботясь об удобстве заказчиков, наши обувщики основное внимание уделяют срочному ремонту по принципу сегодня на сегодня.

Добросовестно относятся к порученному делу Александр Михайлович Барулин, Александр Васильевич Марев, Павел Косинин. Они быстро и качественно ремонтируют обувь, не имеют калоб от населения.

В феврале коллектив мастерской должен выполнить услуг на 1700 рублей. Результаты первой половины месяца говорят о том, что с заданием справимся.

Н. ГОРОХОВА, приемщица мастерской № 2.

СТУПЕНИ РОСТА

Селекционеры племсовхоза «Ульянино» провели оценку продуктивности коров, содержащихся на комплексе без привязей. Средний надой составил в 1982 году 3507 килограммов молока и вырос по сравнению с 1981 годом на 207 кг. А 27 коров в условиях промышленной техноло-

гии производства молока дали от шести до семи тысяч килограммов каждая. Это говорит о том, что и на комплексах можно добиться высокой продуктивности племенного скота. Именно по такому пути и идет ульянинские животноводы. Они наметили за нынешнюю зиму поднять надой на 150—200 кг.

Р. СТЕПНОВА.

ВЫСШАЯ КАТЕГОРИЯ

Многие виды изделий Люберецкого деревообрабатывающего комбината № 13 пользуются популярностью у потребителей, главным образом строителей. Хорошие отзывы дают они о люберецком паркете, особенно художественном. Несколько типов паркетных изделий выпускается с государственным Знаком качества, причем уже много лет. При перестройке они всегда получают высокую оценку.

На днях проходила очередная перестройка. Анализировалось качество трех видов изделий: художественного паркета, мозаичной доски и шпона 700х700 миллиметров. Комиссия единогласно

оставила за ними государственной Знак качества на очередной срок.

Коллектив комбината добился определенных успехов на ударной трудовой вахте в январе. Сверх плана реализовано продукции на 10 тысяч рублей. В натуральном виде паркетных изделий новостройкам отправлено сверх плана 1300 квадратных метров. Успешно выполнено задание по изготовлению 840 кубометров фанеры. Сейчас на комбинате нет отстающих коллективов. Это вселяет надежду, что социалистическое обязательство сердцевинного года пятилетки будут выполнены с честью.

Н. ДЗАНСОЛОВ.

ТРЕТЬЕМУ, СЕРДЦЕВИННОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — НАШ УДАРНЫЙ, ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД!

Освоила смежные профессии



Ритмично идет работа на участке по сборке усилителей «Родина» завода электромусических инструментов. В январе собрано в соответствии с планом 485 усилителей Улакову ЭТИ изделий производит Надежда Васильевна Данилина — одна из примерных тружениц завода. Характерно, что Надежда Васильевна не ограничивается одной профессией — освоила и смежную. Она может выполнять работу и радиомонтажника. Именно в такой момент была запечатлена она на снимке.

На ударной трудовой вахте третьего года пятилетки Н. В. Данилина выполняет личные задания на 20—30 процентов.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

Среди других бригад водителя Московской областной конторы транспорта автомобилисты, руководимые Василием Федоровичем Венедиктовым, выделются стабильной работой, за которой высокий уровень организации труда, перенесенные дополнительно к плану сотни тонн народнохозяйственных грузов.

И хотя плечо перевозок у бригады не так велико, водители умело используют в своей работе приемы и подприемы как дополнительные мощности по перевозке железобетонных блоков для Люберецкого ремонтно-строительного управления.

Сменное задание передовики социалистического соревнования под девизом «Третьему, сердцевинному году пятилетки — наш ударный, творческий труд!» выполняют на 105—107 процентов, стремятся досрочно завершить задание 1983 года.

А. БОЧАРОВА, председатель профкома.

МАШИНАМ нужны запчасти

БОЛЬШАЯ роль отведена колхозу Люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского в осуществлении Продовольственной программы страны. Наши машины работают на полях всех колхозов и совхозов страны, убирают травы на площади 70 миллионов гектаров. И от того, насколько производительной будет работа в период заготовки кормов, зависит производство мяса, молока и других продуктов животноводства.

Ежегодно мы поставляем сельскому хозяйству страны около 100 тысяч сенокосилок одинадцати видов и до 30 тысяч погрузчиков. По примеру других предприятий страны объединение «Завод имени Ухтомского» включилось в соревнование под девизом «Продовольственной программе — высококачественную, надежную и эффективную технику». В этом соревновании будет уделяться внимание таким проблемам, как увеличение выпуска машин, улучшение их качества, снижение металлоемкости, повышение прочности и производительности.

Параллельно с выпуском самих машин решается задача изготовления запасных частей к ним. Мы хорошо понимаем, что из-за поломки какого-то «винтика» машина может долго простоять, если не найдется запасного.

Под контролем издается у нас заказы всех зон страны. Уделяем соответствующее внимание и запросам хозяйств Московской области. Им только в 1982 году отгружено около 1000 косяков и погрузчиков шести наименований,

а также запасных частей на сумму около 300 тысяч рублей. Всею хозяйством страны поставлено сверхплановых машин для животноводства более чем на 2 миллиона рублей.

Хороший старт взят заводом и в сердцевином году пятилетки. Успешно выполнен план января. По-прежнему большое внимание уделяем запасным частям. Считаем своим долгом оказывать эффективную шефскую помощь колхозам и совхозам Московской области в изготовлении запасных частей для сельскохозяйственной техники. Мы должны поставить Подмосквовью запчасти 35 наименований. Причем не только для своих машин, но и для техники, выпускаемой за рубежом, а также другими предприятиями страны. Всею их следует отправить в Мособсельхозтехнику на 95 тысяч рублей. Наш завод является также головным по выпуску пропашных универсальных фрез ФПУ-4, в изготовлении которых принимают участие предприятия Люберецкого, Мытищинского и Коломенского районов.

С целью успешного выполнения столь важных задач партийный комитет разработал свои мероприятия. Назначены конкретные исполнители, определены сроки. Контроль возложен на производственный сектор парткома, который ежемесячно докладывает о ходе изготовления и отгрузки запасных частей. На участках, где изготавливаются наиболее трудные детали, проведены собрания. Создана комплексная бригада для оперативного решения вопросов.

Напомним, что в минувшем го-

ду задание по отгрузке запчастей было выполнено к 1 апреля. Кроме того, было изготовлено 400 фрез ФПУ-4. Ничье мы поставили задачу завершить изготовление запасных частей к 15 марта с тем расчетом, чтобы у работников села Подмоскovia было время отремонтировать технику к началу сенокоса. Важность этой задачи понимает каждый рабочий и инженерно-технический работник. Поэтому дело идет в основном без задержек. К 5 февраля, например, было выпущено запасных частей на 70 тысяч рублей (на 95 тысяч). Достигнуто это, конечно, напряженным трудом коллектива.

В течение декабря и января партком дважды рассматривал ход изготовления запчастей. Начальникам некоторых цехов было строго указано на недостатки в организации труда, необходимости принять дополнительные меры. Результаты не замедлили сказаться: большая часть запчастей была отгружена в январе.

Под постоянным контролем находится и изготовление пропашной фрезы ФПУ-4. Ничье завод должен изготовить их тоже 400 штук. Сложность заключается в том, что поставка деталей производится ряд заводов Московской области. К нам поступают узлы и детали с 17 заводов. Ритм сборки во многом зависит от них.

Партийный комитет прежде всего поставил задачу перед своим коллективом — обеспечить всю комплектацию и сборку досрочно, к 1 октября. У нас эта задача успешно выполняется. Но хотелось бы обратиться к другим предприятиям, в частности, Люберецкого района, с просьбой взять на себя обязательства по досрочному выпуску деталей пропашной фрезы. Коллективным усилиями мы справимся с ответственной задачей по выпуску этих машин для хозяйств Подмоскovia, чем окажем хорошую шефскую помощь труженикам села, будем способствовать решению задач Продовольственной программы.

А. СВЯТОМЯНИКОВ,
секретарь парткома
завода имени Ухтомского.

НА ВАЖНОМ УЧАСТКЕ

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

МОЛОДЕНЬКАЯ швея-мотористка склонилась над мерно постукивающей машинкой. Вдруг та зашумела, дернулась и замерла. Девушка оторвала вздохнула и растерянно развела руками.

— Не горюй, Таня! — ободрили подруги. — Попроси Семенова — он мигом ее «свылечет».

В то же время в общежитии объединения «Спецдежда» проврал водопроводный кран. Подставляй таз! Переключай воду! И зовите скорей Николая Семеновича! — переполнились девчата.

О ком же это вспоминают работницы в трудную минуту? О мастере своего дела, слесаре-ремонтнике механической мастерской Николае Семеновиче Шевьяков. И он всегда приходит на помощь.

Вот уже вновь ожила швейная машинка, и вода в общежитии течет откуда следует. Конечно же, одному Николаю Семеновичу не под силу «езде успеть». Ему помогают товарищи по бригаде. Есть среди них и токари, и слесари, и сварщики, и вообще мастера на все руки. Всего в бригаде 12 человек, а Н.С. Шевьяков у них за вожака. Он и по возрасту старший. Вот уже десять лет, как Шевьяков мог бы спокойно, без забот отдыхать на пенсии.

Но коммунист, считает он, на пенсию не уходит. А партийный стаж Николая Семеновича составляет ровно четыре десятилетия. Партийлет ему вручили на фронте в 1943 году.

Н.С. Шевьяков хорошо воевал хорошо и работает. К ордену Красной Звезды и другим боевым наградам уже в мирное время, в 1970 году, прибавился и орден Октябрьской Революции.

А еще ветеран труда и Великой Отечественной войны, коммунист Шевьяков, по мнению партбюро предприятия, является одним из лучших парторганизаторов в объединении «Спецдежда». Он подробно разъясняет товарищам решения, принятые ноябрьским (1982 г.) пленумом ЦК КПСС. Проводит беседы с нарушителями трудовой дисциплины, коммунист Шевьяков, по мнению партбюро предприятия, является одним из лучших парторганизаторов в объединении «Спецдежда». Он подробно разъясняет товарищам решения, принятые ноябрьским (1982 г.) пленумом ЦК КПСС. Проводит беседы с нарушителями трудовой дисциплины, коммунист Шевьяков, по мнению партбюро предприятия, является одним из лучших парторганизаторов в объединении «Спецдежда».

дел коммунист Шевьяков его переносит. Сейчас уже намечались первые положительные результаты: Н.Н. Бабурин стал серьезнее относиться к работе, не прогуливает, а наоборот, проявляет хорошую творческую инициативу.

Под руководством Н.С. Шевьякова разработано приспособление для механического настила ткани. Его внедрение позволит высвободить для других операций четырех человек.

На механической мастерской лежат работы об исправности оборудования во всех цехах предприятия, а также в общежитии и детском комбинате. Кроме того, отлекаются рабочие на отделку новых корпусов больницы и на строительство жилого 9-этажного дома.

Понятно, что оставшимся достается их доля труда. Ясно и то, что руководить такой территориально разбросанной бригадой сложно. И тут Н.С. Шевьякову помогают передовые рабочие коллектива, такие как токарь П.П. Васильев, проработавший, как и он, в объединении более четверти века.

В бригаде принято вместе преодолевать встающие перед ними трудности. А трудолюбие действительно много. И среди них такие, которые берут свои истоки из необъективных, неуважительных причин. Чем, например, оправдать такой факт, что для изготовления запойщиков спеша листам приходится «бродить» по территории предприятия и даже выходить в поисках листа жереза. Или какого-нибудь металлического шлица с тем, чтобы потом распилить на части и сдобрать из него дефицитные для производства приспособления.

Снабженцы главное внимание придают уделять основным цехам, а механической мастерской они считают чем-то второстепенным. Но ведь без этого вспомогательного подразделения не смогут полноценно, а в полной мере функционировать и основные цеха.

Закончится очередной рабочий день: начнется следующий. И раньше будет слышен из вырочушки Н.Н. Бабурина, случалось, потискал и прогулы. Много сил от его товарищей. **В. ЗАХАРОВ.**

ПО ЗАСЛУГАМ И ЧЕСТИ

Комсомольцы авторитетного завода Потребсоюза продолжают изучать материалы ноябрьского (1982 г.) пленума ЦК КПСС.

На состоявшемся недавно комсомольском собрании они разработали мероприятия по укреплению трудовой дисциплины молодых работников предприятия. Были проанализированы итоги последних рейдов «Комсомольского проектора», проведенных под руководством начальника штаба КП Сергея Котяшкова. К нарушителям, оказавшимся в луче проектора, будут применены соответствующие меры.

Комсомольцы решили, что молодежь предприятия должна тру-

диться без нарушений трудовой и производственной дисциплины: всегда быть в авангарде социалистического соревнования. Примером сознательной отношения к труду и общественной работе пусть служат такие комсомольцы, как В. Кожяшкова, Н. Кускова, Ю. Варшавец, Е. Шишков, Ю. Демин и другие.

Кстати, привлекая к ответственности нарушителей, бюро ВЛКСМ не забывает отметить и лучших. Так, например, Валентина Косткина и еще два комсомольца представлены к поощрению туристической поездкой в Болгарию. **В. ЛЮБАШКИН.**

МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

СОСТЯЗАЮТСЯ ЭНЕРГЕТИКИ

В нашем районе сейчас проходит месячник оборонно-массовой работы, посвященный 65-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Повсюду на предприятиях, в школах, училищах и в учреждениях люберчане включаются в соревнования по военно-техническим и прикладным видам спорта, успешно выполняя нормы комплекса ГТО, встречаются с участниками Великой Отечественной войны.

Не отстают в стороне от массовых мероприятий и труженики ТЭЦ-22. У них прошли соревнования по пулевой стрельбе, первенство станции по волейболу, в котором первое место заняла команда цеха тепловой автоматики и измерений.

Сейчас комсомольцы, спортсмены, активисты ДОСААФ, все труженики предприятия готовятся к проведению торжественного вечера, посвященного славной годовщине Вооруженных Сил СССР.

Б. КОНКИН.

ДЕЛ МНОГО

На этих ребятах и девчатах в ГПТУ № 43 сейчас смотрят как на героев. Что же такое произошло, что изменилось? Ведь еще совсем недавно они ничем особенным не отличались от своих товарищей.

А случилось вот что. А. Пущка-

рев, А. Роганов, Г. Лазарев, Э. Хакушева, Е. Курепин, Н. Пустовалов, К. Филимонов, С. Кузнецов, С. Комаров и А. Конкин отправившись в город Коломну на соревнования по парашютному спорту и выполнили там нормы третьего спортивного разряда.

В рамках месячника оборонно-массовой работы в училище проводятся также состязания по пулевой стрельбе. Из 14 групп в них приняли участие уже 8. Пока лучший результат у будущих сварщиков из группы № 21.

В училище сейчас развернулось конкурс на лучшую стенограмму, посвященную Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Скоро ребята смогут проявить свои таланты на фестивале военной песни. Каждый день в нашем училище проходит в творческой атмосфере и до предела насыщенный интересными занятиями.

В. САЛНИКОВ,
военрук ГПТУ № 43.

НОВЫЕ КНИГИ

«МЕЖДУНАРОДНОЕ РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ. Справочник».

В очередном, седьмом выпуске этого научно-справочного периодического издания освещаются наиболее важные события в развитии международного рабочего и коммунистического движения в 70-е и начале 80-х годов, содержится анализ ряда теоретических проблем современного мирового революционного процесса, рассматриваются о положении и борьбе различных слоев рабочего класса.

Издание рассчитано на читателей, интересующихся проблемами современного международного коммунистического и рабочего движения.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«КТО СПРОСИТ С НАРУШИТЕЛЯ?»

В критической статье «Кто спросит с нарушителя?», опубликованной в «Люберецкой правде» 5 февраля 1983 года, говорилось о неудовлетворительной работе по укреплению трудовой дисциплины в СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Обособстрой» № 2.

В редакцию пришел ответ за подписью секретаря партийного бюро управления Л. В. Глебовой.

«Критика, содержащаяся в статье в адрес СМУ «Жилстрой» № 17, признана правильной. По отношению к нарушителям трудовой дисциплины П. Ф. Захаров и А. П. Якимову, устроившим пьянку в рабочее время, приняты следующие меры: им снижен размер премии за выслугу лет на 10 процентов, переведены на нижеоплачиваемую работу на 1 месяц.

На состоявшемся партийно-хозяйственном активе управления были рассмотрены вопросы укрепления трудовой дисциплины. Были приняты меры по активизации работы общественных организаций. В частности, будут шире практиковаться заседания товарищеского суда, комиссии по борьбе с пьянством в рабочих коллективах. Труженики управления приняли решение поддержать начин москвичей работать под девизом «Честь и слава — по труду».

17 февраля 1983 г.

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

Эдуард Александрович Добровольский возглавляет в тресте «Обособстрой» № 2 лабораторию экономического анализа. Конкретные данные о работе любого из строительных управлений помогают одному из лучших пропагандистов системы экономической учебы треста полнее раскрывать пути достижения трудовыми коллективами высоких рубежей в социалистическом соревновании, передовой опыт бригад строителей. Со знанием дела, умело пропагандирует он в третьем году пятилетки четкую организацию труда в бригадах СМУ-1, ССМУ-6.

НА СНИМКЕ: пропагандист системы экономической учебы Э. А. Добровольский.



По итогам социалистического соревнования среди субординированных организаций Люберецкого района за IV квартал 1982 года первое место присуждено коллективу управления механизации № 2 треста «Строймеханизация» № 1. Это не первая победа.

Важную роль в трудовых успехах играют здесь условия труда и быта рабочих.

В нашем коллективе, — говорит секретарь партийной организации управления Г. М. Смирнов, — созданы хорошие условия. Оборудованы рабочие места, где есть всегда исправный инструмент. Все механизаторы обеспечены спецодеждой, обувью, каждый рабочий имеет свой шкаф. В бытовых помещениях — умывальники с горячей и холодной водой. В настоящее время заканчиваем строительство душевых. Это на основной территории. В этом году начнем строить на второй территории бытовые помещения с душевыми кабинками.

Несколько лет назад в управлении был создан свой медпункт. Профсоюзная организация взяла

СТАБИЛЬНОСТЬ КОЛЛЕКТИВА

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ

в расчет потери рабочего времени, связанные с прохождением механизаторами медицинских осмотров в городских поликлиниках и больницах. Эти потери оказались большими. Ведь рабочим приходилось выстраивать очереди в поликлиники. А при своем медпункте организованы зубоорачебный и терапевтический кабинеты, кабинет физиотерапии. И теперь непосредственно в управлении каждый в случае необходимости может обратиться к медперсоналу. А после рабочего дня механизаторы могут принять лечебные ванны, прийти на прием к массажисту.

Раньше, — продолжает секретарь партийного бюро Г. М. Смирнов, — у нас был кабинет по технике безопасности, не отвечающий современным требованиям. Несколько лет назад мы обо-

родовали большой прекрасный кабинет, где проводится первичный инструктаж поступающих на работу. Каждый месяц специальная комиссия проверяет знания правил техники безопасности у рабочих всех специальностей. Это позволило свести к минимуму несчастные случаи и травматизм на рабочих местах.

И вопрос с жильем решают здесь деловито. За последние три года жилищные условия улучшены почти 60 семьям. Практически все нуждающиеся в путевках в санатории, дома отдыха, профилактории ими обеспечены. В профсоюзном комитете нет списка работников на обеспечение их детей местами в яслях и детских садах. Вопрос этот практически решен.

Чтобы показать, как такая забота о людях труда сказывается

на стабильности коллектива, приведем цифры. Коэффициент текучести кадров за последние четыре-пять лет не превышает 1,6 процента. О стабильности говорят и такие факты: в управлении свыше 33 процентов рабочих и служащих трудятся по 15 и более лет, почти 79 процентов — по 10 лет.

Показательно также, что более 50 рабочих и служащих утратя заочно в средних специальных и высших учебных заведениях.

Не беспокойтесь, — говорит Г. М. Смирнов, — все окончившие эти заведения, как правило, остаются работать у нас.

Здесь 518 ударников коммунистического труда — надежная опора коллектива в борьбе за успешное выполнение заданий XI пятилетки. Это механизаторы В. П. Макеев, Ю. Н. Шаталов, Л. Н. Алехин, Н. Е. Кондров, А. С. Порфирьев и многие другие, пользующиеся заслуженным авторитетом и уважением. Именно они много лет славу управления.

С. ОВСИЕНКО.

В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА



СРВ. Оригинальные самобитные изделия ремесленно-кустарных кооперативов Вьетнама экспортируются в сорок стран мира, в том числе в Советский Союз.

За последние годы эта отрасль народного хозяйства СРВ получила большое развитие.

НА СНИМКЕ: в одном из ремесленно-кустарных кооперативов провинции Тхуанхыя.

Фото ВИА—ТАСС.

НА МАРШЕ ПЯТИЛЕТКИ

ВЫСТАВКА ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР В 1983 ГОДУ

ОПЫТ, который сегодня особенно актуален и полезен, сконцентрирован на ВДНХ СССР. В числе ста тысяч экспонатов выставки обязательно найдутся такие, к которым у каждого посетителя — свой деловой интерес.

Семьдесят восемь павильонов предлагают выбор именно по интересам. Автоматические манипуляторы и передовые методы защиты металла от коррозии, научное обоснование системы земледелия и перевод животноводства на промышленную основу, развитие порошковой металлургии и укрепление здоровья детей в дошкольных учреждениях... Таковы штрихи «делового портрета» ВДНХ СССР на старте третьего года пятилетки. Для участников семинаров, курсов, школ передового опыта, деловых встреч и конференций, которые работают на выставке, это прежде всего ориентиры учебных классов, в которых мудрость коллег — ценное и полезное достояние всех.

Сколько разнообразен этот ба-

гаж, что покажет выставку заинтересованным посетителям в течение года? Ведь их, гостей, как свидетельствует практика, павильоны принимают ежегодно по десять и более миллионов человек!

В дирекции ВДНХ СССР на запрос корреспондента ТАСС смогли назвать лишь наиболее важные, характерные из более чем трехсот выставок и смотров. В этой мозаике поучительной демонстрации достижений ученых, специалистов и производственников — подробные рассказы об автоматизации управления производством и техническими процессами в металлургии, творчестве изобретателей и рационализаторов, об опыте работы ленинградского объединения «Светлана» по повышению эффективности производства и качества продукции...

В числе своеобразных творческих отчетов ученых готовится выставка «Микробиология — агропромышленному комплексу». Наряду с макетами предприятий по

производству белково-витаминных концентратов и кормовых дрожжей на ней будут представлены ферментные препараты, которые призваны повышать продуктивность домашних животных, птицы, а также рыбы.

Одна из крупнейших межотраслевых выставок года — «Развитие агропромышленного комплекса в союзных республиках». Что принципиально нового будет представлено в этой экспозиции? По свидетельству первого заместителя директора ВДНХ СССР В. Сергеева, посетители смогут подробно ознакомиться с методами формирования первичных производственных подразделений, с эффективностью применения коллективного (бригадного) подряда в сочетании с аккордно-премиальной системой оплаты труда. Так, опыт внедрения хозрасчета на уровне бригады или звена в растениеводстве обобщен путем анализа практики лучших из 32 тысяч производственных подразделений, которые уже созданы и действуют в хозяйствах страны.

Опыт реализации Продовольственной программы гости выставки смогут изучать, знакомясь с внедрением передовых методов защиты почв от эрозии, повышению их плодородия на основе комплексного использования

средств химизации, прогрессивных технологий в животноводстве. Этой задаче подчинены и такие тематические выставки, как «Увеличение производства твердой пшеницы — важное звено выполнения Продовольственной программы СССР», «Индустриальная технология возделывания сахара», «Производство и закупка картофеля, овощных и бахчевых культур в свете решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС по реализации Продовольственной программы СССР», «Развитие переработки сельскохозяйственной продукции на селе» и другие.

Мелиоративным системам Джизакской степи, Полесья и Нечерноземной зоны РСФСР будет посвящена специальная выставка, которая расскажет, как такие крупные сооружения обеспечивают наиболее благоприятные условия для возделывания сельскохозяйственных культур.

Решение продовольственной проблемы — дело всенародное. Эта важнейшая тема найдет отражение в экспозициях практически всех павильонов ВДНХ СССР. Так, в павильоне «Профтехобразование» готовится выставка «Знания, инициативу и энергию молодых — на выполнение Продовольственной программы СССР».

С мастерами косметического кабинета проведена беседа о необходимости более внимательного отношения к посетителям.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ УСЛУГА С УСЛОВИЕМ

Работников Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций обслуживают три продовольственных магазина. В своем ассортименте они предлагают покупателям среди других товаров и продукты, расфасованные в стеклянные банки, бутылки. Но освобождающую посуду не принимают ни один магазин.

У продавцов на просьбу принять стеклотару ответы не отличаются разнообразием: «Нет тары. Нет магазина».

А вот работники магазина № 99 Люберецкого протреста выступили с необычным начинанием. Они посуду принимают, но с одним условием: услуга за услугу. Хотите сдать посуду — покупайте залежалый товар. 4 февраля, например, предлагались яблоки, которые явно не имели товарного вида. И их покупали. А что делать? Если принес в магазин сумку с посудой, которую, пусть с условием, не принимают, не понесешь же стеклопосуду домой...

С каких же пор услуги населению оказывают с условием? А. ПОВОДА, ветеран труда, пос. Котельники.

ХОТЯ ПИСЬМА НЕ ОПУБЛИКОВАНЫ

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Жительница г. Дзержинского Н. А. Кулькова обратилась в редакцию с жалобой на то, что плохо освещены улицы города. На запрос редакции председа-

тель исполкома Дзержинского городского Совета Н. И. Железкин сообщил, что имели место отдельные случаи, когда не давали достаточного освещения газораз-

рядные лампы, которые в настоящее время заменены.

Люберчанка Е. И. Мартынова написала в редакцию о недостатках в обслуживании населения парикмахерской № 1.

Как сообщила начальник конторы парикмахерского хозяйства

М. В. Горохова, сейчас заменены на новые кресла в косметическом и женском залах, парикмахерская обеспечена горячей водой, стало лучше качество стирки салфеток.

С мастерами косметического кабинета проведена беседа о необходимости более внимательного отношения к посетителям.

ОБОРОТИСТЫЕ ЛЮДИ

РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ», МИЛИЦИИ И НАРОДНЫХ ДРУЖИННИКОВ

решено было организовать совместную проверку с целью выявления случаев злоупотребления водителями легковых таксомоторов.

— Трудно сказать, — пожал плечами наш собеседник. — А если откровенно, то дело выглядит так: спросили бы — дал сдачи, промолчали — спасибо, до свидания.

Кто не слышал, что таксист, как говорится, «без денег — человек бездельный»? Особенно по возвращении в парк, где тому дай, то получи, чтобы завтра снова выехать на линию на хорошем ходу. Так ли оно обстоит на самом деле? Спросили бывшего человека. И ответ оказался неожиданным:

— Есть еще такое. Но картина преувеличена. Кто из мушкетеров раздувает? Кто хочет оправдать свое рвение? Беру, мол, лишь то только ради дела. И никогда против недостатков не поднимаю. Выгоды халугам недостатки.

Верно сказано. Вот, к примеру, такое улучшение, как бесконтрольное. И сразу создаются условия для нарушения. В путевом листе водителя таксомотора Н. В. Кочетова указано время возвращения в парк — 22.00. Б тот день водитель обслуживал районный

узел связи. В 20.10 Н. В. Кочетов закончил работу по перевозке почты и тут же оказался на площади у станции Люберцы. Наверное, не будь проверки, водитель с хорошей выгодой для себя использовал бы час и 50 минут. Ведь время, когда машина освободилась, не заберею подписать и печатно заказчика. И водитель такси берет пассажиров, не включая счетчика, берет их за 2 рубля с площади до 115-го квартала.

Появление подобных «боксов» среди рабочего дня — лазейки для всякого рода нарушений. Вот пример, хотя к транспортным делам не имеющий отношения, но показательный. Недавно в одно уважаемое учреждение был приглашен столяр комбината «Треста «Мосстрой» № 24 Н. Г. Бондарев. В документе ему поставили отметки: «прибыл в 10.00», «убыл в 15.00». А между тем, в 11.30 Н. Г. Бондарев был задержан народными дружинниками в павильоне.

— До Юбилейной дозвезте? — спрашивают пассажиры водителя такси № 97-24 ММЛ Н. В. Панкратова на стоянке у привокзальной площади. Молодой человек отвечает утвердительно и

доставляет их к месту. Счетчик показывает 74 копейки.

— С вас рубль, — определяет стоимость проезда Н. В. Панкратов и без особых церемоний берет деньги у пассажиров.

Чем познее, тем темнее. И то больше растет аппетит у любителей пожить за счет кармана пассажира. Время 22.00. К машине № 93-61 ММЛ подходит двое. Им нужно срочно попасть в поселок Егорово, что находится в районе Томилино. Водитель таксомотора А. К. Гучужно предлагает свои услуги. По пути следования таксометр объективно отсчитывает стоимость проезда. У водителя А. К. Гучужно особая точка зрения: если на счетнике 1 рубль 54 копейки, выкладывает, поттеннейшие пассажиры, 3 рубля.

Наверное, многим люберечанам приходилось наблюдать на площади возле станции в шеренге такси или поодаль личные легковые машины. Порой их владельцы вкрадчивым шепотом предлагают «подбросить» пассажира в желаемом ему направлении. С одним из таких звазывал мы познакомиться после того, как он взялся отвести пассажиров до Люберецкой за 5 рублей. Это А. П. Сучков, слесарь, житель квартала 3-«а» в

Лыткарино, владеет автомобилем «Москвич». Между прочим, сотрудники милиции задерживали раньше А. П. Сучкова, беседовали с ним, предупреждали, но он урока не извлек и продолжает использовать принадлежащую ему машину в целях наживы.

Примерно в то же время задержан владелец автомобиля «Жигули» начальник АТС станции аэронавигации В. А. Колков, который согласился за потерю отвести пассажиров в город Лютикарино.

Своеобразная психология у оборотистых людей, занятых в свободное от работы время автовозом. Беет от их расуждений дореволюционным духом. Как говорили раньше лихачи: «квесту вынужден, не упустишь, вот и дерем». Так и нынешние — на счет бензина.

От таксистов поступают жалобы: «частник» подывает выручку, перехватывая пассажира. Но удивительное дело: на стоянке у станции мирно уживаются оба вида транспортного обслуживания — государственной и незаконной. «Симбиоз» объясняется просто. Оборотистый таксист соглашается только на выгодный дальний маршрут. «Малый кабонтаж» остается за частником». Ясно, что тут на стоянке нужен соответствующий контроль.

Е. КУШНИР, старший инспектор ОБХСС; В. ЯРБОКОВИЧУН, народный дружинник; В. ЧУЛКОВ, сотрудник редакции.

